En mds de tres siglos de ciencia todo ha cambiado excepto tal vez una cosa: el amor por lo simple.
Jorge Wagensberg Lubinski. Fisico espafiol (1948-03.03.2018)

Matematicas 1. Examen de Analisis (3). 05.03.2018.

1. (2 puntos) A partir de la grafica de la funcidn f representada, contesta razonadamente a las
cuestiones:

a) ¢Es f continua? No, es discontinua de salto infinitoenx = 0

&Y derivable? No; ademads de en x = 0, hay otro punto donde f no es derivable, x = —4

b) éCuanto vale lim,_, ., f'(X)? 0, ya que ésa es la pendiente de la asintota a la que se aproxima.
éYlim,_ o+ f'(Xx)? 400, ya que la tangente se va “poniendo” vertical al acercarse al 0.

c) éCuadles son las soluciones de la inecuacién f '(x) > 0? |—4, —2]U]0, 0], ya que es ahi donde f es
creciente o tiene un extremo relativo.

d)éydef''(x) < 0?]—4,0[ U]0, [, ya que es ahi donde f es convexa.

2. (2 puntos) El esquema muestra desde arriba la
posicion de un cocodrilo (C) que se encuentra en el rio
(zona rayada) y un antilope (A) que esta pastando. . El
cocodrilo, que intenta llegar lo mas rapidamente
posible a donde se encuentra el antilope, avanza por
agua a 3 m/sy por tierra a 2 m/s. Encuentra la funcion ' g o
que expresa el tiempo que tarda e indica su dominio e VA :
(las unidades de la cuadricula representan 1 metro). g’ A

La trayectoria depende del punto que elija para salir del
agua. Sea B dicho punto, t, el tiempo que tarda en recorrer

A
el trayecto a y t, el tiempo que tarda en recorrer b; como
bl t=e/v, usando el teorema de Pitagoras se tiene:
3 x2+4
// a=yx?+4=t,=—;
X B_/ 81x 3
9 + (8 —x)?
, % e e R R Gl
78 / 2
’ Por tanto,
G NS AN VX2 2
X<+ 4 94+ (8—x
f)=t,+tp, = +‘/ ( ) 0<x<8

3 2 T



3. (2 puntos) Estudia el crecimiento y la curvatura de f(x) = arc tg (x?)
f es simétrica par y continua en todo R.

2 — 6x*

P =G

P = s
Ve

f'(x) =0=>x=0;f"(0) > 0 = minimo enx = 0 = crece en |0, o[
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si x > => f"(x) < 0 = céncava en §,oo y, por simetria,en |[—oo, — 3
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4. (2 puntos) Estudia la continuidad de las siguientes funciones:

COsSX

a)f(x) =
Es discontinua en x = 0, ya que Af(0) (division por 0);

1
lir% f(x) = 0= +oo0 = asintota vertical y disc. de salto infinito en x = 0
X—

b) f(x) = sen (tg x)

Tiene discontinuidades de segunda especie en {g + Kk, keZ}, yaque lim _rf(x) = sen(£)
2

1
c) f(x) = arctg (;)
Es discontinua en x = 0, ya que Af(0)

o i
lim f(x) = arctg(4+o) =—=; lim f(x) = arctg(—o) = —=; = disc.de salto finitoenx = 0
x-0+ 2 x>0~ 2

5. (2 puntos) Estudia la simetria y la tendencia de la funcion del apartado a) del ejercicio anterior.
Encuentra su funcion derivada.
cos (—x) cosx

Simetria: f(—x) = - = —f(x) = impar

1 cosx 1
<

——< <-= lim f(x) = 0=y = 0 es una asintota horizontal por los dos lados.
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(—senx)-x —cosx X sen x + cosx

f'(x) = = —
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